



CSS - Chmelinec, Hoštínska 1620/3, 020 01 P ú c h o v

Aktuálna informácia ohľadne posudkovej činnosti.

Posudky ani rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu od 1. septembra 2025 už samosprávy vybavovať nebudú.

Posudkovú činnosť vo veci odkázanosti na sociálnu službu budú od 1. septembra vykonávať príslušné úrady práce, sociálnych vecí a rodiny (ÚPSVR), a to v zmysle zákona o integrovanej posudkovej činnosti. Tá zahŕňa sociálnu a lekársku posudkovú činnosť. V plnom rozsahu sa ňou nahrádza aj doterajšia posudková a rozhodovacia činnosť vykonávaná v pôsobnosti obcí či miest a vyšších územných celkov (VÚC).

Po 31. auguste 2025 už obce, mestá ani VÚC nebudú posudzovať žiadne nové žiadosti o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, nakoľko stratia pôsobnosť v danej veci konať a rozhodovať. Znamená to, že Trenčiansky samosprávny kraj nebude vykonávať sociálnu a zdravotnú posudkovú činnosť, rovnako ako nebude vyhotovovať posudky o odkázanosti na sociálnu službu ani vydávať rozhodnutia o odkázanosti.

„Dňom 1. septembra 2025 je potrebné osloviť príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, a to podľa miesta trvalého bydliska posudzovanej osoby. Od tohto dátumu dôjde tiež k „preznačeniu“ stupňov odkázanosti,“. Uvedené zmeny sa netýkajú kompetencií v poskytovaní a zabezpečovaní sociálnych služieb, a teda **obce, mestá a vyššie územné celky budú aj naďalej zabezpečovať konkrétne druhy sociálnych služieb ako doteraz.**

„Ak bude mať fyzická osoba záujem o poskytnutie alebo zabezpečenie sociálnej služby, na ktorú splní podmienku odkázanosti, a pôjde o sociálnu službu poskytovanú v domove sociálnych služieb, v špecializovanom zariadení, v rehabilitačnom stredisku či v zariadení podporovaného bývania, kedykoľvek o ňu môže požiadať príslušný vyšší územný celok. Rovnako aj poskytovanie základného sociálneho poradenstva v klientskom centre krajského úradu zostáva zachované.

Od 1.septembra 2025 dôjde v zákone o integrovanej posudkovej činnosti taktiež k **„preznačeniu“ stupňov odkázanosti**. Oproti doterajšej právnej úprave platnej do 31. augusta 2025, nemá vecné dôsledky na priznané stupne odkázanosti. Osoby, ktoré boli podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách posúdené v:

stupni II. budú považované za osoby v stupni I.,

stupni III. budú považované za osoby v stupni II.,

stupni IV. budú považované za osoby v stupni III.,

stupni V. budú považované za osoby v stupni IV.,

stupni VI. budú považované za osoby v stupni V.,

a to až do doby vydania „nového“ integrovaného posudku.



Prehľad zmien platných od 1. septembra 2025:

- ✓ obce/mestá a VÚC rozhodujú o odkázanosti na sociálnu službu podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách **do 31. augusta 2025**,
- ✓ od 1. septembra 2025 posudzovanie odkázanosti na sociálnu službu patrí do pôsobnosti príslušného ÚPSVR,
- ✓ rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu spolu s posudkami o odkázanosti vydanými v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách sú platné do vydania nového integrovaného posudku prostredníctvom príslušného ÚPSVR,
- ✓ konania vo veci odkázanosti na sociálnu službu začaté pred 1. septembrom 2025, ktoré nebudú právoplatne skončené do 31. augusta 2025, dokončia obce/mestá a VÚC podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení účinnom do 31. augusta 2025,
- ✓ **obce/mestá a VÚC aj naďalej, t. j. aj po 1. septembri 2025 poskytujú alebo zabezpečujú konkrétne druhy sociálnych služieb podľa doručených žiadostí fyzických osôb, a to podľa vecnej príslušnosti tak, ako to bolo doteraz:**
 - obce/mestá – sociálne služby v zariadení pre seniorov, zariadení opatrovateľskej služby, v dennom stacionári a domáca opatrovateľská služba,
 - VÚC – zariadenie podporovaného bývania, domov sociálnych služieb, špecializované zariadenie, rehabilitačné stredisko.

Ing. Andrea Jankovičová, PhD.
riaditeľka zariadenia CSS - Chmelinec